MAT 1002 ANALİTİK GEOMETRİ	DEĞERLENDİRME
ARASINAV , 18.04.2024, saat: 10.00	1
ARASINAV, 10.04.2024, Saat. 10.00	2
Öğrenci No:	3
Adı Soyadı:	4
İmza:	5

SORULAR

- **1.** P(1, -4, -1) noktasının $d: \frac{x-1}{3} = \frac{y-1}{4} = t$, z + 1 = 0 doğrusuna olan uzaklığını hesaplayınız. *P* noktasından geçen ve *d* doğrusuna paralel olan doğrunun denklemini yazınız.
- **2.** A(11, -1, 0) ve B(-11, 9, 2) noktalarından geçen doğrunun denklemini bulunuz. Bu doğru ile P: x + y 4z + 10 = 0 düzleminin arakesit noktasının koordinatlarını bulunuz.
- **3.** x + 2y + z = 0 ve y + z = 0 düzlemlerinin arakesit doğrusunun denklemini bulunuz. Arakesit doğrusu ile $\frac{x-5}{1} = \frac{y+1}{2} = \frac{z}{-1}$ doğrusunu dik olarak kesen doğrunun denklemini bulunuz.
- 4. P₁: x 2y + z + 4 = 0 ve P₂: x 3y + z + 2 = 0 düzlemleri veriliyor.
 a) A(1,1,1) noktasından geçen ve her iki düzleme de dik olan P₃ düzleminin denklemini bulunuz.
 - **b)** P_1 , P_2 , P_3 düzlemlerinin arakesit noktasını bulunuz.
- **5.** A(2,3), B(6,1) noktalarından geçen ve merkezi y = x doğrusu üzerinde bulunan çemberin denklemini bulunuz.

Sınav süresi 90 dakikadır. Başarılar...

18.04.2024

$$\begin{array}{c} \underline{2023-2024} \quad \underline{\text{Behor }} \quad \underline{\text{Analitor}} \quad \underline{\text{Analitor}} \quad \underline{\text{Cevap Analitor}} \quad \underline{\text{Cevap Analitor}} \quad \underline{\text{Cevap Analitor}} \quad \underline{\text{Cevap Analitor}} \quad \underline{\text{Call }} \quad \underline{\text{Arasinar}} \quad \underline{\text{Cevap Analitor}} \quad \underline{\text{Comp }} \quad \underline{\text{Analitor$$

CamScanner ile tarandı

$$\begin{array}{l} Alo, 0, 0 & \overline{w_{1}} = (1, -1, 1) \\ C(5, -1, 0) & \overline{w_{2}} = (1, 2, -1) \\ \hline OM = OA + \lambda_{1}\overline{w_{1}} = (0, 0, 0) + \lambda_{1}(1, -1, 4) = (\lambda_{1}, -\lambda_{1}, \lambda_{1}) \\ ON = OC + \lambda_{2}\overline{w_{2}} = (5 - 1, 0) + \lambda_{2}(1, 2, -1) = (5 + \lambda_{2}, -1 + 2\lambda_{2}, -\lambda_{2}) \\ \hline MN = ON - OM = (5 + \lambda_{2} - \lambda_{1}, -1 + 2\lambda_{2} + \lambda_{1}, -\lambda_{2} - \lambda_{1}) \\ \hline MN \perp \overline{w_{1}} \Rightarrow 5 + \lambda_{2} - \lambda_{1} + 1 - 2\lambda_{2} - \lambda_{1} - \lambda_{2} - \lambda_{1} = 0 \Rightarrow -2\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -4/3 \\ \hline MN \perp \overline{w_{2}} \Rightarrow 5 + \lambda_{2} - \lambda_{1} - 2 + 4\lambda_{2} + 2\lambda_{1} + \lambda_{2} + \lambda_{1} = 0 \Rightarrow 6\lambda_{2} + 2\lambda_{1} = -3 \\ -6\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -18 & -7\lambda_{1} = -21 \\ -6\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -18 & -7\lambda_{1} = -21 \\ -6\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -3 & \lambda_{1} = 3 \\ -6\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -3 & \lambda_{1} = 3 \\ -6\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -3 & \lambda_{1} = 3 \\ -6\lambda_{2} - 3\lambda_{1} = -3 & \lambda_{1} = 3 \\ -2\lambda_{2} = 3 \Rightarrow \lambda_{2} = -\frac{3}{2} \\ \hline M(3, -3, 3) & N(5 - \frac{3}{2}, -1 - 3, \frac{3}{2}) \\ N(\frac{7}{4}, -4, \frac{3}{2}) \\ \hline N & ve & N \ den \ gesen \ dog w \ denklermf: \\ \frac{X - 3}{\frac{7}{2} - 3} - \frac{-4 + 3}{-4 + 3} = \frac{2 - 3}{\frac{3}{2} - 3} \implies \boxed{\frac{X - 3}{2} - 1 - \frac{3}{2}} \\ \hline C - 4) \ a) \quad \overrightarrow{n_{1}} = (1, -2, 1) \qquad \overrightarrow{n_{2}} = (\lambda_{1}, 0, -1) \\ \overrightarrow{n_{1}} = \overrightarrow{n_{1}} \times \overrightarrow{n_{2}} = \begin{vmatrix} \overline{v} & \overline{v} & \overline{v} \\ 1 & -2 & 1 \\ -2\lambda_{2} - 3 & -4 + 3 \\ -2\lambda_{2} + 2 + 0 \\ \hline w & -3y + 2 + 2 = 0 \\ x - 3y + 2 + 2 = 0 \\ x - 3y + 2 + 2 = 0 \\ x - 2y - 2 & \overline{x} - 2 \\ \hline \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 2y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 2y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \Rightarrow \end{pmatrix} \begin{pmatrix} y + 2 = 0 \\ -2x + 4 + 4 = 0 \\ \end{pmatrix} \end{pmatrix}$$

CamScanner ile tarandı

5) M(h,k) alson.

$$|MA| = |MB| \implies \sqrt{(h-2)^2 + (k-3)^2} = \sqrt{(h-6)^2 + (k-1)^2}$$

$$\implies h^2 - 4h + 4 + k^2 - 6k + 9 = h^2 - 12h + 36 + k^2 - 2k + 1$$

$$\implies 8h - 4k - 24 = 0$$

$$\implies 2h - k - 6 = 0$$

 $M(h,k) \quad y=x \quad degree u'zeninde bulundugunden h=k dir.$ $\implies 2h-h-6=0 \implies h=6=k$ M(6,6) $\Gamma = |MA| = \sqrt{(6-2)^{2} + (6-3)^{2}} = \sqrt{16+9} = 5 br$ $\implies (x-6)^{2} + (y-6)^{2} = 25$